

拓宽学习形式 丰富学习载体

# 随州市教育局推进党史学习教育走深走实

随州日报讯(通讯员顾巍)随州市教育局聚焦落实党史学习教育各项任务,以“学”为基础,在“学”上下功夫,坚持教与学、研与学、赛与学、干与学“四学”并举,不断推进党史学习教育走深走实。

坚持教与学结合,丰富学习形式。将党史学习教育作为重要一课贯穿教育教学计划,融入专业课、通识课等教育教学,采取互动式、启发式、交流式、体验式教学方法,开展形式多样的党史学习教育。将党史学习教育纳入各级干部教育培训、教师专项培训等,不断提高干部教师把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力。发挥学科资源优势,将“党史”教育与学科教学深度融合,开设“历史教师讲党课”“思政教师讲党课”、书记讲党课等系列活动。

坚持研与学结合,丰富学习体验。坚持“行有所思,学有所悟,游有所获”,组织师生开展研学旅行活动,重温红色记忆,汲取丰厚滋养。组织师生瞻仰参观随州新四军第五师九口堰纪念馆、尹家湾革命旧址群、田王寨红二十五军长征纪念馆,进一步传承党的光荣传统和优良作风。

坚持赛与学结合,丰富学习途径。组织开展第二届“新华杯”颂歌献给党”主题教育活动,以更具感染力、参与感、仪式感的方

式,让党史学习教育活起来、火起来。举办“颂歌献给党,唱响新随州”中小学教师歌咏比赛,用优美歌声赞美祖国、歌唱党、赞美随州;举办“讲好党史故事,传承红色基因”中小师生演讲比赛,宣传领袖人物、民族英雄、仁人志士、革命先烈,弘扬党和人民在各个历史时期克难奋进中形成的伟大精神;举办“迎百年华诞,展艺术风采”中小学(幼儿园)师生书画比赛,以书画歌颂党的丰功伟绩。

坚持干与学结合,丰富学习成果。把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,结合教育系统实际,推动解决群

众最关心最直接最现实的利益问题。加快编钟中学、蒋家岗学校(扩建)、随州盈瑞实验学校建设,秋季城区学位将增加3900个,切实缓解城区义务教育“大班额”。加大教师培训、名师培育力度,抓好“领航工程”和“随州名师工作室”建设。组织2021年教育扶贫精准资助特困生走访慰问活动,关爱困难学生,传播教育扶贫正能量。举办随州市中小学家校共育“心理健康教育”专题报告会,成立湖北省心理咨询师协会家校共育专业委员会随州分会,推动我市中小学生学习心理健康教育科学化、规范化发展。

教育动态

## 广水市实验高中举行“实高好声音”学生歌唱决赛

随州日报讯(特约记者余尚军、通讯员付晔、李启胜)近日,广水市实验高中举行第十三届校园艺术节“实高好声音”歌唱决赛。

动人的歌声沁人心扉,悠扬的器乐碰撞心灵。决赛现场上,选手们用不同的歌声唱出了共同的音乐梦想,唱出了青春蓬勃朝气。他们娴熟的唱功技巧、大方利落的舞台表演,给现场观众留下深刻印象,不时赢得了观众和评委的阵阵掌声。决赛尾声,音乐生合唱《明天会更好》将现场气氛推向高潮。

经过学校音乐专业教师评委团的现场打分评选,共产生奖项一等奖4名、二等奖6名、三等奖9名和优秀奖若干名。

本次歌唱比赛活动为学生搭建了良好的展示平台,活跃了校园文化生活,提高了学生的艺术素养。

## 洛阳镇中心幼儿园开展特色足球运动会

随州日报讯(通讯员马新敏)为了进一步促进幼儿身心发展,有效开展幼儿园足球运动,打造积极向上的校园文化,5月12日,曾都区洛阳镇中心幼儿园举行了以“足球小将快乐心飞扬”为主题的运动会系列活动。

本次足球运动会以足球为主题,根据幼儿年龄特点设定适合幼儿身心发展的比赛项目,分年龄段进行比赛。将运动性和趣味性融为一体,为孩子们带来不一样的运动体验。

本次幼儿足球运动会,锻炼了幼儿的运动能力,培养了幼儿不怕困难、勇于挑战的精神和坚强的品质,为孩子们带来了开心和快乐,获得了家长的一致好评。

## 光化小学师生为患病学生开展爱心捐款

随州日报讯(通讯员刘玉艳)5月13日早晨,随州高新区光化小学全体师生为该校患病同学捐款近万元。

该校徐晓欢同学自一岁半起就病魔缠身,七岁又检查出先天性免疫缺陷、慢性支气管扩张、重症肺炎。5月8日,徐晓欢手术切口鼓包发炎,情况十分危急,随即从随州中心医院转至武汉儿童医院重症监护室。这些年漫漫求医路早已让这个家掏空了家底,面对日益增加的高额费用,整个家庭欲哭无泪,充满着痛苦和绝望。该校领导得知这一情况后,立即召开全体教职工大会倡议全校师生捐款,并在此向全社会发出呼吁:为了拯救这个幼小生命,为了帮助这个濒临破碎家庭渡过难关,请伸出友爱之手,献一份爱心。

## 何店镇中心幼儿园开展疏散演练活动

随州日报讯(通讯员黎丽)5月12日,曾都区何店镇中心幼儿园开展“5·12防灾减灾日”疏散演练活动。经过1分55秒的演练时间,全园343名幼儿和23名教职工全部撤离到安全集合点,整个过程快速、有序。教师还就地地震中需要知道的自救、疏散知识进行了生动的讲解,让每位幼儿牢记地震时的自救逃生技巧。

# 情注桃李 播撒希望

——记曾都区白云湖学校女教师曾云

随州日报全媒体记者 王松

在曾都区白云湖学校,人们经常可以看到一位英姿飒爽、步履矫健的女教师,有时在办公室里奋笔疾书,编写教案,有时在教学楼里亲切授课,情注讲坛。早晨,她披着朝霞迎接学生上学;傍晚,她迎着夕阳送走学生回家。

她就是2021年1月被随州市教育局、随州市总工会评为“随州市青年教育能手”,2021年4月被随州市总工会授予“随州五一劳动奖章”光荣称号的教师曾云。

### 用知识铸造灵魂

2000年的秋天,曾云满怀执着教育、情系桃李的愿望,走进了桃李芬芳的校园,踏上了粉尘飞扬的讲坛。实现梦寐以求的心愿,曾云暗暗告诉自己,一定要珍惜这份教书育人的工作和职业。

她非常刻苦,特别尽责。学校招收的走

读生较多,有一部分走读生纪律松懈,学习成绩不够好,家长也有意见。针对此情况,曾云根据走读生的特点,开展“家访”“谈心”“交朋友”等多种形式的校外教育活动,使那些学生在思想、学习、纪律上都有了明显的进步。

自2000年8月参加工作以来,她言传身教,做学生的表率,用沙里淘金的精神,转化了一个个后进生,培养了一批批尖子生。

曾云深知作为一名教师,要给学生一碗水,自己需有一桶水的道理。她节衣缩食,几乎把每月工资的一半都用在买书上。天道酬勤,几年来,她自学获得武汉大学本科学历,获评中学一级教师职称,为做好教学、教研工作提升了水平。

### 用奉献丈量人生

曾云一直认为,教书育人的关键是有思想、有品德、有作风,因此她始终把德育放在首位,以自己的以身作则和言传身教影响学生。

她曾为特困学生买过衣服,也为留守儿童垫付过餐费,还用把自己的书籍、本子和学习资料扶助有困难的孩子;她每天给学生读报讲报,每周召开一次学生座谈会,听取他们的思想汇报和学习交流;每月组织多种形式的“比学赶帮争上游,看谁最能占鳌头”的学习竞赛活动……

2015年隆冬的一天,曾云得知陈贤武同学因家境贫寒准备放弃学业,下课后,她向校长反映了情况,便迎着凛冽的寒风,冒着漫天的雪花,沿着崎岖的山路,徒步25里赶到陈贤武家,自掏腰包500元塞到她母亲手里,并承诺帮助陈贤武继续上学读书,在校所有费用由她承担。陈母含着泪水送曾



▲近日,随县一中2021年体育节精彩开幕。体育节以“舞动青春 逐梦扬威”为主题,竞赛项目包括高一、高二年级足球联赛,高二、高三年级篮球联赛,高三年级拔河比赛,班级跳绳、跑操比赛,趣味竞赛等。(随州日报通讯员 王伟摄)

## 府河镇中心学校加大青年教师培养力度

随州日报讯(通讯员何庆安)为了稳步提升教学质量,曾都区府河镇中心学校向内生力,不断加大青年教师培养力度。

从政治上关心,近两年来先后有4名青年教师加入中国共产党,

有12人进入学校中层管理岗位;从生活上关心,住房、就餐、乘车,尽可能给他们提供方便;营造成长的优质环境,外出学习培训优先安排,校内“师徒结对”实实在在帮扶;业务上严格要求,组织青

年教师“课堂教学比赛”,开展青年教师备课批改专项检查,实现比学赶帮。由于措施到位,府河镇青年教师成长很快,进步很大,在重要岗位上尽心尽力、兢兢业业。

## 洪山镇小学筑牢反诈防骗墙

随州日报讯(通讯员陈必武)为提高家长及学生的安全防范意识,减少电信诈骗带来的经济损失,掌握有关防诈骗的技巧,近日,随县洪山镇小学开展了以“防范电信诈骗”为主题的宣教活动。

活动借助国旗下讲话、微信、宣传栏、致家长一封信等形式向学生和家长进行全面防电信诈骗宣

传;通过观看防诈骗广告宣传片,让学生及家长知道要想守好钱袋子,首先做到“三不”:不轻易相信、不轻易转账、不透露账号密码;并告诫大家要牢记“五不一打”:

“一不点、不怕、不信、不贪、不转账”;“一打”:遇到电信诈骗第一时间拨打110报警;各班主任通过不同电信诈骗案例向学生解读各种不同的

诈骗手段,如“兼职刷单”“网络贷款”“银行卡转账信息”“网络购物”“盗用QQ借款”“中奖信息”等防电信诈骗知识。

此次宣教活动的开展,帮助师生及家长了解了防诈骗的常用手段,提高了防范电信诈骗的识别能力、防范意识和警惕意识。

老师和自己的儿子返回学校……  
 用研思提升教学

从教以来,她潜心教研,积极组织、参加学校课题研究学习,先后主持参与了国家级课题《中华优秀传统文化与现代课堂教学实践研究》、省级课题《语文教师书法教学的困惑与对策研究》、市级课题《义务教育阶段小学拓展性课程的开发与研究》等课题研究,其中国家级课题已于2020年9月顺利结题。指导多名教师撰写的案例、论文等先后在国家级、省级刊物上发表,获奖。

教学实践中,曾云大胆地进行教学创新和实验,探索和总结了一套行之有效的教法和学法,在她的悉心培育下,罗敏文、卢思颖、朱育萱等学生参加省、市、区的各项竞赛,取得了优异的成绩。20多年来,她所任教科目的中考升学率在同年同级中总是名列前茅,赢得社会各界和学生家长的普遍赞誉。

一份耕耘,一份收获。她编写的教案、公开课比武观摩、演讲的文稿、撰写的论文、发表的作品等,不仅多次受到省、市、区各级嘉奖。她本人还先后获得“湖北省骨干教师”“曾都区优秀教师”“先进教育管理干部”“模范班主任”等荣誉称号。

## “心理健康教育”专题报告会在曾都区一中举行

随州日报讯(通讯员创建)近日,随州市中小学家校共育“心理健康教育”专题报告会在曾都区一中礼堂举行。在出席大会的随州教育界人士的共同祝贺和见证下,湖北省心理咨询师协会家校共育专业委员会随州分会宣告成立。关注学生心理健康,已成为随州市教育的重大课题,在我市,学生心理健康教育有望迎来发展的高光时刻。

近年来,由于社会压力的传导、学业上的困境、情感的脆弱、对未来的恐惧等,加上现在很多家长把过多关注放在孩子的学习上,“唯成绩论”“唯名校论”,无形之中,郁闷、焦虑、不安等心理重负就像骆驼身上的稻草,很多孩子的笑容下面掩藏着不为人知的伤痛,出现心理行为问题和精神障碍的学生逐年增多;但受传统思想影响,学校和家长对心理健康关注度不够,绝大多数学生患者对心理疾病存在病耻感,回避问题,早期得不到正确的筛查和干预。

在学校层面如何落实学生心理健康教育?怎样逐步建立重大突发事件的校园心理支持与危机干预制度?来自武汉大学的张荣华教授和来自武汉理工大学的何放教授分别作“家校共育,培养时代新人”和“学生心理简单疏导方法”专题报告,为随州的教育工作者带来了宝贵的经验和建议。

## 随县二中举行防震防火应急演练

随州日报讯(通讯员聂世伟)为加强学校应急管理,提高学生紧急避险、自救和应变的能力,5月12日下午,随县第二高级中学开展防震、防火应急演练活动。

为保证演练活动安全、有序进行,演练前,学校成立了演练安全领导小组并制定了演练安全应急预案,召开了防震防火安全逃生演练部署会。在演练预案中要求各班主任先行组织学生观看防震防火宣传视频,引导学生学习逃生自救相关知识。

16:45分,校园内响起防空警报,全校防震防火应急疏散演练活动正式开始。各班主任立即组织学生从上课的常规状态,迅速转换成紧急状态,全体学生老师在老师的组织下有序地进行疏散。整个演练过程紧张有序,在3分钟内全校师生全部安全有序从教学楼疏散撤离到操场。演练结束后,现场总指挥对这次演练活动进行了评价和总结。

随县二中高度重视学生安全教育工作,每周开设安全教育课程,并充分利用校园网、黑板报、宣传橱窗、图片展览、校园广播等途径,经常对学生进行防校园欺凌、防溺水、防毒品、防火防震、心理健康、交通安全、食品卫生安全、假期安全、用电安全等教育,把安全教育常态化,真正做到防患于未然,保障校园和谐平安。

## 五眼桥中学吹响中考备战号角

随州日报讯(通讯员陈建、易力、赵能芳)2021年中考备战的号角已然吹响,为进一步优化备考策略,准确把握中考方向,提高复习备考效率,近日,曾都区2021年中考备考会(英语组)在北郊五眼桥中学召开。会上,教研员新颖的观点、细致的分析为九年级教师接下来的教学提供了严密的理论支撑,各兄弟学校的教师分享了自己的备考经验,为2021年中考备考助力。

## 南郊中心小学家校协力共育未来

随州日报讯(通讯员凡炼、郭超)为进一步做好孩子的教育工作,加强学校和家长之间的沟通和交流,保障孩子的身心健康,近日,曾都区南郊中心小学召开了家校联系会。

家长会上,老师们介绍了学生在校学习、生活情况,并就如何正确引导孩子培养良好的学习、行为习惯以及防溺水安全教育和防网络沉迷、注重孩子心理健康教育、家庭教育等与家长进行了交流与沟通。家长们表示将配合老师积极参与到子女的教育管理中来,家校共同配合为孩子的美好未来而携手努力。

此次家长会,拉近了学校与家长间的距离,融洽了教师与家长们的关系,对学校和孩子们的发展起到了良好的促进作用。

## 万店镇小学组织学生进行健康体检

随州日报讯(通讯员王小军)近日,随州市青少年近视防控中心带着先进的体检设备来到曾都区万店镇小学,为全校一千多学生进行了免费体检,对学生的身高、体重、口腔、视力等情况进行了检查和评价。

在体检现场,医务人员对每个学生进行了认真细致地检查,对体检的结果作了详细记录,同时针对少数学生视力、龋齿问题提出了有针对性的保健意见。检查结束后,医生收齐学生体检档案,并对学生的身体状况进行综合评价,所有学生的检查结论和健康指导由医院以书面的形式通过学校转给学生家长,确保广大学生以更加强健的体魄投入到学习和生活中。

通过此次体检,学生对健康体检有了新的认识,也明白了良好的生活习惯和适当的体育运动是身体健康的重要保证。本次体检工作也是学校、社会关心学生健康发展的一部分,有力地促进了学生身心全面发展,确保学生能健康快乐地学习和生活。

教育周刊

主持人:王松  
 QQ:29953476  
 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社  
 协办:随县教育局、广水市教育局  
 共建:随县一中、随县二中、曾都一中、曾都区第二中学、随州市外国语学校、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小集镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市实验高级中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区南郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区两水学校、曾都区何店镇中心学校